

推动关口前移 守护路畅人安 濉溪县扎实开展道路交通事故预防工作

■记者 肖干 见习记者 陈倩
通讯员 周闽燕

本报讯 今年以来,濉溪县公安局坚持企业监督管理、隐患排查整治、交通违法查处、电动车整治、安全宣传教育等多措并举,有效预防和减少道路交通事故,确保辖区道路交通事故形势持续平稳,保障人民群众生命财产安全。

加大运输企业监管力度。濉溪县公安局坚持把安全隐患消除在萌芽中,不断增强企业管生产更管安全的责任意识,主动落实交通事故预防措施。联合交通运输等部门开展敲门行动和违法清零行动,常态化走访检查运输企业,现场排查风险隐患问题,及时下发交通安全隐患整改通知书。督促运输企业及时审

验驾驶人证件,处理违法车辆,主动报废车辆。

加大安全隐患排查整治。完善道路交通设施,动态消除道路安全隐患,提升道路安全性,加大道路安全隐患排查力度,并将隐患问题反馈至路权责任单位,督促整改道路隐患,推动实现道路隐患治理动态清零。采取“四不两直”方式,开展督导检查15次。做到找准道路安全隐患症结,列出整治清单,逐项推动整改,消除道路隐患。

加大交通执法力度。推行运输鲜活农产品的车辆未随车携带行驶证、未放置检验合格标志等轻微违法行为免予处罚等涉企柔性执法。按照办公室在马路上、群众中、第一线的“三在”和“减量控大”等工作要求,推行警种联动,提高路

面见警率、管事率,加强路面交通安全管控,查纠各类交通违法,持续推动全县道路交通平稳,守护群众安全出行。

加大电动车整治力度。把整治重点从城市向农村地区、国省干线和县乡道路延伸,全力预防“机非”交通事故。在城区提高路面见警率和管事率,加大力度开展路面现场执法,在农村地区由派出所负责县乡道路电动车的秩序治理和违法查处,交管、特警、治安联合加强国省干线电动车的秩序整治和违法查处。针对电动车管理无序、交通违法行为突出、事故多发等难题,自主研发“电动车e助手”小程序,有效破解统计难、管理难、宣传难、处罚难、追踪难的困局。公安、市场监管开展联合执法,对全县电动车销售网点“拉网式”检查,严查销售非标电动

车和爆改电动车违法行为,动态掌握电动车增量。

加大交通安全宣传力度。以交通安全宣传“七进”活动为主线,围绕“减量控大”、“护安行动”、“六大行动”等专项行动和“守法礼让文明出行”、“一老一小”、“美丽乡村行”等主题宣传活动,扎实开展宣传活动,扩大宣传教育覆盖面,让更多的群众受教育、受启发。依托“濉溪警方”、“警民议事厅”等平台,发布道路交通安全提示、法律法规解读、事故案例分析等内容4万余次,提高宣传影响力。深入学校、企业开展交通安全知识讲座,提升群众交通安全意识和自我保护能力;对全县乡镇、企业、学校等交通安全宣传员开展业务提升培训20余次,提升宣传工作水平,接地气开展宣传交通安全。

快递上“云” 发货全球



11月18日,在位于濉溪县濉溪镇的淮海壹号产业园壹号云仓,工作人员正在对货品进行打包整理,准备发往全国乃至世界各地。

淮海壹号产业园壹号云仓为园区电商企业提供仓储、打包、运输等智能仓储服务,满足园区5000多个品种的快递物流需求,促进传统产业转型升级,推动淮北地区电商产业蓬勃发展。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 刘森

国网濉溪县供电公司提升“三农”服务 为乡村振兴注入“电”动能

■记者 于晓 通讯员 王勇敢 王惠敏

本报讯 “谢谢供电所的帮助,今年花生收成不错,收益很好。”日前,在濉溪县五沟镇庙前村,居民任大姐向前来检修的五沟中心供电所党员服务队队员说道。

任大姐与同村村民共同承包了1300余亩高标准农田,用于种植花生。前期,大家一起对成本进行测算,如果用柴油机抽水灌溉,每季度大概要2万元,若用电灌溉,每季则不足万元。国网濉溪县

供电公司得知情况,立即联合当地村委,开展“党建+服务”专项工作,把优质服务工作前置,开辟用电绿色通道,创新利用“物联网+云平台”5G技术,实现“一点安装、多户使用、即扫即用”的共享用电平台,为种植区16口机井灌溉安装扫码取电设备,种植户只要用手机扫码即可用电抽水灌溉,灌溉成本由每亩13元多降至不足4元。

为了更好服务和保障用电需求,五沟供电所成立党员服务队专班,在花生

种植和收获期间,深入田间地头,全面细致排查,及时消除隐患。同时,普及安全用电和节电知识,了解农户用电需求,解决用电难题,并指导农户扫码灌溉。保障了农产品收获,方便了农户灌溉,帮助他们减轻种植成本,赢得了政府和农户的一致好评。

近年来,濉溪县供电公司致力于提高高标准农田建设服务水平,协同政府主管部门建立属地政府、村委、供电所三级安全用电管理体系,明确职责,以督办

单,以周通报、月调度、现场办公等方式,全力加快高标准农田配电电力设施施工建设。创新“扫码取电”终端、“村网共建”等新模式,多措并举实现农田“旱能灌、涝能排、无污染、产量高”的高标准要求,为乡村振兴奠定坚实基础。据介绍,该公司将继续发挥“村网共建”服务优势,建立常态服务机制和快速抢修服务机制,确保24小时不间断解决农户用电难题,让农户用上放心电,为乡村振兴注入强劲动能。

司法救助解民忧

■记者 闫肃 通讯员 张博

本报讯 濮阳市中级人民法院牢固树立司法为民理念,把审判执行工作深深扎根于人民之中,积极开展司法救助工作,以法治力量提升司法温度。

近日,濮阳市中级人民法院将一笔司法救助金送至孙某手中。孙某因一起交通事故导致二级伤残,瘫痪在床,生活不能自

创新理念 优化举措 公共资源交易中心全力服务全县项目建设

■记者 肖干 见习记者 陈倩

本报讯 11月19日,记者从公共资源交易中心召开的新闻发布会上获悉,近年来,该中心坚持以提升市场主体满意度为目标,不断创新服务理念、优化服务举措,着力推进公共资源交易平台“公开化、便利化、标准化”,服务全县项目建设成效明显。

推进交易信息公开化。交易平台信息化建设进程加快,交易信息“全公开”,交易合同“在线签”,项目合同信息公开、透明,主动接受社会公众监督。实现监控全覆盖,通过声像同步的高清录音录像远程监控系统,基本实现交易现场监

理的智能化。开评标结束,系统自动同步交易平台内的开评标项目信息,根据项目信息自动刻录音视频,实现了公共资源交易项目查询与监控自动刻录系统同步运行。重大项目邀请监管部门参与现场监督。履职考评“常态化”。对每个进场交易项目参与评标(评审)专家的履职表现进行评价,形成专家评标评审履职记录表,对专家进行动态管理。

提升交易主体便利化。聚焦精细精准,积极创新交易流程,加快公共资源交易合同“在线签”,项目合同信息公开、透明,主动接受社会公众监督。实现监控全覆盖,通过声像同步的高清录音录像远程监控系统,基本实现交易现场监

理的智能化。开评标结束,系统自动同步交易平台内的开评标项目信息,根据项目信息自动刻录音视频,实现了公共资源交易项目查询与监控自动刻录系统同步运行。重大项目邀请监管部门参与现场监督。履职考评“常态化”。对每个进场交易项目参与评标(评审)专家的履职表现进行评价,形成专家评标评审履职记录表,对专家进行动态管理。

提升交易主体便利化。聚焦精细精准,积极创新交易流程,加快公共资源交易合同“在线签”,项目合同信息公开、透明,主动接受社会公众监督。实现监控全覆盖,通过声像同步的高清录音录像远程监控系统,基本实现交易现场监

理的智能化。开评标结束,系统自动同步交易平台内的开评标项目信息,根据项目信息自动刻录音视频,实现了公共资源交易项目查询与监控自动刻录系统同步运行。重大项目邀请监管部门参与现场监督。履职考评“常态化”。对每个进场交易项目参与评标(评审)专家的履职表现进行评价,形成专家评标评审履职记录表,对专家进行动态管理。

提升交易主体便利化。聚焦精细精准,积极创新交易流程,加快公共资源交易合同“在线签”,项目合同信息公开、透明,主动接受社会公众监督。实现监控全覆盖,通过声像同步的高清录音录像远程监控系统,基本实现交易现场监

理的智能化。开评标结束,系统自动同步交易平台内的开评标项目信息,根据项目信息自动刻录音视频,实现了公共资源交易项目查询与监控自动刻录系统同步运行。重大项目邀请监管部门参与现场监督。履职考评“常态化”。对每个进场交易项目参与评标(评审)专家的履职表现进行评价,形成专家评标评审履职记录表,对专家进行动态管理。

提升交易主体便利化。聚焦精细精准,积极创新交易流程,加快公共资源交易合同“在线签”,项目合同信息公开、透明,主动接受社会公众监督。实现监控全覆盖,通过声像同步的高清录音录像远程监控系统,基本实现交易现场监

“打谣”宣传进校园 安全防范入人心

■记者 肖干 通讯员 纪念

本报讯 11月13日,濉溪县公安局网安大队在新城中心小学开展以“抵制网络谣言 共筑清朗空间”为主题的网络安全教育活动。

活动中,民警结合近期案例向学生及教师现场讲解网络安全知识,发放宣传手册、书签及手提袋,增强宣传效果,帮助师生们深入了解网络安全的重要性,引导大家在互联网上不造谣、不信谣、不传谣,自觉抵制网络谣言,勇敢

对校园霸凌说“不”,营造全民共同筑牢网络安全防线的浓厚氛围,凝心聚力加快实现网络安全为人民、网络安全靠人民。

通过此次活动,濉溪县公安局借“小手拉大手”的劲,进一步增强全民网络安全意识,为全社会营造健康文明的网络环境打下坚实基础。据介绍,当地将进一步创新宣讲模式,加强宣传引导,强化未成年人网络保护,在全县营造更加健康安全的网络环境,为青少年的健康成长撑起一片蓝天。

“濉溪大姐”婚调室 护航家庭和谐

■记者 王晨
通讯员 王海燕 张伟

本报讯 “这次我下定决心要离婚,这日子没法过了。”11月15日上午,“濉溪大姐”婚调室来了一对30多岁的小夫妻。妻子见到调解员像是见到了久违的娘家人,把憋在心里许久的话一股脑倾吐出来,并坚持要离婚。

调解员们耐心倾听,并给他们倒了一杯热茶,稳定情绪。原来,女方婚后跟公婆一家人在外地务工,前几天因为孩子穿衣服的事情跟婆婆争吵了几句,丈夫回家质问妻子,“话赶话”一时冲动竟动了手。由于身在异乡,亲戚朋友都不在身边,女方心里委屈无处倾诉,坚持与丈夫连夜赶回老家濉溪办理离婚。

了解事情经过后,调解员们分头开展调解工作,一方对妻子安抚开导,另一方对丈夫批评教育。告诉他们要好好珍惜,夫妻俩要互相理解、互相关心,特别是丈夫要学会处理好父母与妻子的关系,夫妻间有什么事都可以好好沟通,更不能冲动打人……调解员动之以情、晓之以理,经过一番开导,男方意识到自己的错误,女方也原谅了丈夫,打消了离婚念头。

“濉溪大姐”婚调室是濉溪县妇联精心打造的婚调品牌。近年来,县妇联坚持和发展新时代“枫桥经验”,采取“妇联+阵地”,组建“妇联干部+司法干警+社会爱心人士+N”的巾帼志愿

调解队伍,发挥妇女独特优势,调婚姻家庭之事,解万家心头之忧,不断筑牢基层安全稳定基石。

“一些有家庭矛盾的夫妻主动来到婚调室寻求帮助,每次调解,妇联干部、调解员与志愿者一起耐心倾听、安抚开导、分析利弊。一句句温暖的话语,为濒临破裂的家庭问诊把脉,开药方、出点子、想办法,如和风细雨润物无声,让来访夫妻放下戒备、解开心结。”调解员告诉记者,每次调解她们会因家施策、因人而异,用专业的技能、灵活的技巧、理性的思考,为一个个来访家庭解疑释惑,指点迷津。3年多的时间,300对夫妻在“濉溪大姐”婚调室里重温爱的承诺,回忆幸福时光,心手相牵。

加强“四员”队伍建设 共筑药品安全防线

■记者 闫肃 通讯员 李春文

本报讯 近日,为进一步强化药品安全监管工作,提升药品安全“四员”的业务能力和责任意识,刘桥镇组织召开药品安全“四员”培训会议,旨在通过强化培训,推动药品安全共治,确保人民群众用药安全。

此次培训围绕药品安全管理员、宣传员、协管员、信息员“四员”工作职责、基本定义及知识、药品安全法律法规、监管工作要点、风险排查能力等内容进行了深入浅出的讲解。同时,要求“四员”要充分认识做好药品安全工作的重要性,增强工作的责任感和使命感,切实履职尽责,做好信息报送工作,协助执法、宣传引导工作,做好药品安全日常管理和隐患排查,发现隐患问题及时上报整改,要把药品安全监督触角延伸到农村的每一处角落,切实保障人民群众用药安全。

通过此次培训,进一步明确了“四员”的工作职责和任务,增强了药品安全“四员”队伍履责意识和药品安全理论知识,提升了其监管能力,为辖区药品安全监管添加了一份保障。下一步,刘桥镇将加大药品安全监管工作的力度,加强对“四员”队伍的建设和管理,确保药品安全监管工作落到实处。

王引河仲大庄闸 按下冬修建设“快进键”

■见习记者 王梓阳

本报讯 水利项目建设事关民生福祉,眼下正是冬修水利的黄金时期。连日来,我市加快推进王引河治理工程建设,以保障民生为重要抓手,按下水利冬修建设“快进键”。

11月20日上午,在濉溪县王引河治理工程施工三标——仲大庄闸除险加固工程现场,机械轰鸣声阵阵作响,施工人员抢抓晴好天气,一幅热火朝天的水利冬修场面。

据了解,王引河仲大庄老闸运行多年,已出现设备锈蚀、老化,年久失修等安全隐患,被鉴定为“四类闸”。项目自2023年9月份启动建设,工期历时360天,已于今年9月份完工。主要建设内容包括堤防加固、岸坡护砌、重建仲大庄闸、新建混凝土堤顶防汛道路、完善水闸自动化设施及安全监测设施等。

“新闸位于老闸上游125米处,属于三等中型工程。工程建成后可产生五大效益,一是满足防洪除涝要求。二是灌溉效益,可供沿岸1.4万亩耕地灌溉用水。三是生态效益。四是经济和社会效益。五是景观效益,仲大庄闸外观壮观,配合绿化景观,为改善当地环境作出了贡献。”项目技术负责人叶海龙介绍。

据了解,施工单位目前积极组织,抢时间、抓进度,利用冬春水利施工“黄金期”全力推动河道综合治理、水闸除险加固、渠道清淤清障、水毁工程修复等水利基础设施建设,进一步提升王引河河道防灾减灾能力,实现行蓄洪区及时有效安全启用,筑牢水利安全防线。